

2024南通优秀旅游文创商品正在热展

# 宝藏“南通礼物”等你来票选



优秀旅游文创商品吸引市民、游客。记者徐培钦

**晚报讯** 昨天,南通博物苑新馆文创商店内,琳琅满目的文创商品吸引市民、游客驻足欣赏。13日至28日,“欢游江海 乐购通城”2024南通优秀旅游文创商品征集活动进入网络投票环节,线下文创商品展区同步亮相,展示全市旅游文创商品66套(组)、近200件。大家在逛展之余,可拿起手机扫描现场二维码参与投票,为自己喜爱的旅游文创商品增加人气。所有展品将于月底在“南通好玩”文旅商城上线,供市民朋友们网上选购。

印有城市标志性景观的绣品、背包,融合馆藏文物造型的冰箱贴、挂件,蕴含国风国韵的书签、摆饰……在设计者手中,南通丰厚的人文历史被

具象化,呈现出集传统技艺和现代审美于一体的文化盛宴。

“这次活动正好和我们公司的主营业务相契合。”江苏南通影材施教文化发展有限公司总经理汪虹宇介绍说。近年来,公司一方面致力于发掘保护南通皮影戏,将皮影文化带进校园、社区等地;另一方面专注创作具有地域特色文化IP的创意商品。“我们也想在参与的过程中,让更多人了解南通多元的文化资源,同时熟悉观众的审美需求,为今后的创作提供指引。”

本次活动由南通市文化广电和旅游局、南通市旅游协会、南通日报社主办,旨在通过精彩纷呈的展销活动,擦亮南通文旅品牌,促进文旅消费热潮。网络投票和线下展示阶段共选取全市旅游文创商品66套(组)、近200件,商品品种丰富,创意新颖,底蕴深厚;涵盖景区商品类、文博文创类、非遗类、工艺品类、乡村民俗类、国潮文化类等多种类型。

为了激发广大网友的参与热情,网络投票阶段特别设置了抽奖环节,幸运网友将获得由主办单位提供的精美文创产品。

记者杨镇潇



扫描二维码  
参与投票

## 一起赴浪漫日出 启东文旅惊艳亮相苏州观前街

**晚报讯** 17日,启东文旅以“和启东一起 赴浪漫日出”为主题,惊艳亮相苏州观前街。

在布展区,苏州市民和游客不仅可以现场动手体验,和启东版画师一起印制一张“私人定制”版画,也可以亲身领略蓝印花布蕴藏的蓝白之美,还可以感受大海的馈赠,品味来自启东甄选的特色美食,品鉴采用独特工艺酿造的启东黄酒,挑选心仪的“启东好礼”带回家。

高颜值的启东文旅宣传片、形象生动的启东文旅资源推介、精彩纷呈的文艺节目、惊艳全场的汉服巡游,吸引苏州市民和游客驻足在推介会演出的舞台前,并纷纷在以启东日出为主题的美陈打卡墙前合影留念。

此次启东文旅苏州推介会,不仅促进了两座城市之间的文化互动交流,更向苏州市民和游客展示了启东这座城市的活力和魅力。未来,启东文旅将继续以开放的姿态和丰富的旅



打卡留念。姚金池

游产品,吸引更多的游客前来探访这片美丽的土地,共同领略自然风光之美、感受历史文化之韵、品尝美食佳肴之味。

记者黄海

## 以艺术为媒 促合作发展 当代澳门艺术家作品展 在南通美术馆展出

**晚报讯** 昨天上午,由中国美术报社、中共南通市委宣传部、南通大学、澳门文化体主办的当代澳门艺术家作品展在南通美术馆开幕。由19位澳门艺术家创作的约30件作品集结亮相,以多样性的艺术语言表现当地视觉艺术发展现状及独特的文化面貌。

人工智能生成的《大三巴狂想曲》、丝绢与刺绣构成的《浪游者》诗篇、瓷砖上彩绘《月光下的峯景酒店》,还有油画、漆画、数码、影像等多媒体艺术作品,带领观众走进艺术空间和精神世界。观众可以通过欣赏、倾听、触摸、互动,与作者展开跨时空的情感交流,近距离感受澳门丰富文化环境所孕育的艺术活力。

“这一展览生动体现了澳门当代艺术家对于艺术表达多元路径的探索。无论是作品的表现手法,还是装

裱的形式,对我们来说都比较新颖。”南通大学艺术学院副教授邬小伟表示,本次展览对艺术专业的学生来说尤其具有启发性。“首先会开阔视野,有了一定的认识之后,他们将产生萌动,在今后的艺术创作中或者自己的艺术实践中深入探索,发现不一样的精彩。”

据了解,自20世纪80年代末以来,澳门文化体在内地的主要城市,如北京、上海、广州等地举办了许多展览和讲座,以推动内地与澳门之间的交流。作为与内地文化交流合作计划的一部分,本次展览旨在将澳门的艺术创作带到内地,同时邀请内地当代艺术家来澳门展出作品,进行健康且丰富的互动。

该展作为“时代·人民——2024中国美术报艺术季”系列展首展将持续展出至10月10日。记者杨镇潇

## 融入乡土元素 深入浅出讲解 我市开展科普课堂进校园系列活动



一堂别开生面的科普课堂。  
通讯员包采蓉

**晚报讯** 15日至25日,2024年全国科普日活动在各地集中开展。这两天,南通市群英馆科学家精神宣讲团成员杨旻走进南通市朝晖小学,给该校五一中队的同学们带来一堂别开生面的科普课堂,大力弘扬爱国、创新、求实、奉献、协同、育人的科学家精神,激发青少年崇尚科学、探索新质生产力的兴趣。

在科普中融入乡土元素,增强江海儿女的自豪感。课堂伊始,杨旻以同学们的梦想切入话题,引导同学们表达出自己对于未来的期待。“江海大地英才辈出,江海儿女开拓进取,不仅是在科技领域,在纺织、建筑、体育等领域,都有南通籍人才的身影。”杨旻鼓励同学们利用课外时间走出校园,去文博场馆、田间地头,了解这片孕育江海儿女成长的故土。

整个课堂以“弘扬科学家精神,点亮校园科普日”为主题,通过互动问答、概念比较、视频学习、人物分析、事

例精读等形式,生动形象地讲述了沈其韩院士扎根基层、严谨治学、艰苦奋斗的卓越品质,深入浅出地阐释了科学家精神的内涵实质和时代价值。

“在今天的课堂上,我有了很多收获,一方面是为我的家乡南通感到骄傲自豪,另一方面,我也会像沈其韩院士一样不怕困难,更加努力学习,勇攀科学高峰,努力成为一个对社会有贡献的人。”五一中队同学周钰皓说。

我市还将在全国科普日活动期间,组织多场科普宣传活动,以点带面、点面结合,不断提高青少年的科学素养,织牢织密青少年的科学家精神学习网络。活动相关负责人表示,希望以全国科普日系列活动为契机,激励同学们在日常学习中脚踏实地、在探索真理中孜孜以求、在逐梦道路上一往无前,将个人理想融入民族复兴征程之中,把科学家精神写在祖国大地上,成长为堪当民族复兴重任的时代新人。通讯员包采蓉 记者陆薇